

Министерство культуры Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»

Научно-популярная статья

**Участие сотрудников Кирилло-Белозерского музея-заповедника
в ежегодной выставке туристического сервиса и технологий
гостеприимства «Ворота Севера»**

А.Д. Кудряшова

2018

По инициативе Правительства Вологодской области с 2001 года в Вологде, в залах выставочного комплекса «Русский Дом» ежегодно проходит межрегиональная выставка туристского сервиса и технологий гостеприимства «Ворота Севера». Эта выставка направлена на решение следующих задач: формирование устойчивого туристского потока в районы Вологодской области; разработка новых маршрутов; внедрение прогрессивных технологий продаж и форм обслуживания; повышение мастерства в продвижении новых турпродуктов; развитие туристской инфраструктуры районов области; повышение престижа профессий, занятых в сфере туризма. В мероприятиях выставки регулярно принимают участие более 200 туристических фирм из районов Вологодской области и регионов России.

Основными тематическими разделами выставки «Ворота Севера» являются внутренний и въездной туризм Вологодской области, Северо-Западного и Центрального регионов России, зарубежных стран, активный и спортивный туризм, речные и морские круизы, охота и рыбалка, гостиничный бизнес, гостевые дома и базы отдыха, детский оздоровительный отдых, образование в сфере туризма и индустрии гостеприимства, информационные технологии в туризме, народные художественные промыслы Вологодской области.

Ежегодный форум, который в этот раз проходил с 13 по 15 апреля 2018 года, являлся одним из крупнейших мероприятий туристской сферы Северо-Запада России, демонстрационной площадкой туристской инфраструктуры, зоной деловых контактов участников турбизнеса, многочисленных обучающих семинаров. В этом году в рамках работы семнадцатой по счёту выставки разместились десятки экспонентов. Для детей работала бесплатная интерактивная площадка «Путешествие в детство».

Город Кириллов – самый посещаемый туристический центр Вологодской области, известный далеко за её пределами красотой природного ландшафта, атмосферой древнего русского города, и, в первую очередь, памятниками истории и архитектуры, среди которых Кирилло-Белозерский монастырь.

Его архитектурный ансамбль – один из крупнейших в русском зодчестве, грандиозный и величественный. Ежегодно музей посещают более 300 тысяч туристов.

Специалисты Кирилло-Белозерского музея-заповедника, а также сотрудники управления социально-экономического развития администрации Кирилловского муниципального района, представители туристической деревеньки «Экотель» приняли непосредственное участие в XYII Межрегиональной выставке туристического сервиса и технологий гостеприимства «Ворота Севера».

На выставке можно было увидеть, чем славятся богатые достопримечательностями районы Вологодской области: все муниципальные образования и городские округи региона представили свои стенды на трёх этажах Русского дома.

Выставочная площадка Кирилловского района выделялась среди других. Во-первых, на ней был представлен настоящий спортивный мотоцикл, один из символов Кирилловского стадиона по техническим видам спорта, манекен-сноубордист – эмблема отдыха на Цыпиной горе, а красиво украшенный камин – отдыха в туристической деревеньке «Экотель»; на информационном стенде было отражено всё многообразие видов отдыха в Кирилловском районе. Во-вторых, была организована дегустация продуктов, произведённых предприятиями Кирилловского райпо. Очередь из гостей выставки за лимонадом, напоминающий вкус детства, а также вкусными пряниками и сухарями практически не уменьшалась на протяжении всего рабочего времени выставки. Кроме того, специалистами управления социально-экономического развития администрации Кирилловского района был проведён для всех желающих мастер-класс «Удачная рыбалка». Представители Кирилловского района тем самым информировали гостей о предстоящем рыболовном соревновании на кубок телеканала «Охотник и рыболов», которое пройдет в середине лета в Кириллове.

Сотрудникам Кирилло-Белозерского музея-заповедника была предоставлена отдельная выставочная площадь, на которой были размещены информационные буклеты, справочная и художественная литература (Фото 1).



Фото 1. Н. Зовутина, Е. Серова, Л. Акимова на выставке «Ворота Севера»
(слева направо)

Одним из значимых моментов выставки стала презентация приложения для смартфонов «Мобильный гид по Кирилло-Белозерскому музею-заповеднику», проводил её А.И. Смирнов, заведующий отделом информационного обеспечения музея.

Алексей Ильич подробно рассказал об актуальности этого проекта и его необходимости в современном мире (Фото 2).



Фото 2. Презентация мобильного гида

В рамках выставки «Ворота Севера» также прошёл форум инвестиционных проектов в сфере туризма и придорожного сервиса, круглые столы, семинары и межрегиональные конференции, посвящённые развитию туризма, в которых активное участие принимали сотрудники Кирилло-Белозерского музея-заповедника (Фото 3).



Фото 3. Л. Мякушева, О. Кузьмичева на выставке «Ворота Севера»
(слева направо)

Традиционным образом выставку посетил Губернатор области Олег Кувшинников. «Эта выставка – визитная карточка нашей области. Каждый год мы принимаем гостей со всей России, чтобы показать новые интересные проекты, туристские маршруты, новые направления и формы деятельности в туристской отрасли. За последние пять лет туристический поток на Вологодчину увеличился в полтора раза. Только в 2017 году область посетили почти три миллиона человек», – отметил Олег Кувшинников.

XVII Межрегиональная выставка туристского сервиса и технологий гостеприимства «Ворота Севера» собрала сотни представителей турбизнеса и десятки

компаний. Её приятным завершением стал розыгрыш призов лотереи, некоторые счастливчики смогли даже выиграть путёвки к морю.

Проведение выставки «Ворота Севера» поддерживается Министерством культуры и туризма Российской Федерации, Федеральным агентством по туризму Российской Федерации, Российским Союзом туриндустрии, Ассоциацией туроператоров России.

Будем надеяться, что в будущем грандиозная выставка «Ворота Севера» продолжит свою работу, а сотрудники Кирилло-Белозерского музея-заповедника будут обогащаться полезными знаниями и получать бесценный опыт участия в одном из крупнейших мероприятий туристической сферы Вологодской области.

Анастасия Дмитриевна Кудряшова
методист отдела по работе с посетителями
Кирилло-Белозерского историко-архитектурного
и художественного музея-заповедника

nastyona.cudryashova@yandex.ru